

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

**Об отказе в избрании меры пресечения в виде заключения под стражу.**

25 августа 2012 года

гор. Гатчина

Судья Гатчинского городского суда Ленинградской области **Семенченко Н.В.**,  
при секретаре **Елистратовой Е.В.**,  
с участием: помощника Гатчинского городского прокурора Ленинградской области  
**Карчебный – Гула Ж.А.**,  
подозреваемой [REDACTED],  
защитника в лице адвоката **Пантелеева С.Б.**, представившей удостоверение № 3896 и ордер № 1066327,  
рассмотрев постановление начальника отделения СУ УМВД России по Гатчинскому району Ленинградской области Потураева Д.В. о возбуждении перед судом ходатайства об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу в отношении [REDACTED] года рождения, уроженки города Новодвинск [REDACTED], гражданки РФ, русской, с высшим образованием, работающей рэлтером в [REDACTED], замужней, зарегистрированной по адресу: Ленинградская область, Гатчинский район, пос. Вырица, ул. [REDACTED], кв. 5, фактически проживающей по адресу: Ленинградская область, Гатчинский район, пос. Вырица, ул. [REDACTED],

подозреваемой в совершении преступлений предусмотренных ч. 3 ст. 159, ч. 3 ст. 159, ч. 3 ст. 159 Уголовного кодекса РФ.

Проверив представленные материалы, заслушав мнение прокурора, следователя, подозреваемой и защитника,

**УСТАНОВИЛ:**

Настоящее уголовное дело возбуждено начальником отделения СУ УМВД России по Гатчинскому району Ленинградской области Потураевым Д.В. 25.04.2012 года по признакам преступления, предусмотренного ч.3 ст.159 УК РФ, по факту увеличения площади земельного участка на основании подложных документов.

23.08.2012 года с настоящим уголовным делом соединены в одно производство уголовное дело № 632130, возбужденное по признакам преступления, предусмотренного ч.3 ст.159 УК РФ, уголовное дело № 632510 возбужденное по признакам преступления, предусмотренного ч.3 ст.159 УК РФ.

Согласно представленным в суд материалам [REDACTED]. подозревается в том, что в период до 22.04.2010 года точного времени не установлено, [REDACTED], действуя умышленно из корыстных побуждений, с целью приобретения права на чужое имущество, организовала изготовление и подачу в Гатчинский отдел Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Ленинградской области, расположенный по адресу: Ленинградская область, г.Гатчина, ул.Соборная, д.31, заведомо подложный документ – кадастровый паспорт № 4723/209/10-305 от 28.01.2010 года, на основании которого гр. Погребной О.И. увеличил на 1117 кв.м. площадь принадлежащего ему на правах собственности земельного участка с кадастровым номером 47:23:0408004:107, расположенного по адресу: Ленинградская область, Гатчинский район, пос. Карташевская, пер. Руновский, д.1, удельный показатель кадастровой стоимости которого составляет 335,07 рублей за квадратный метр, таким образом, [REDACTED] причинила ущерб Муниципальному образованию Кобринского сельского поселения Гатчинского муниципального района Ленинградской области на общую сумму 374273 рубля 19 копеек, то есть в крупном размере.

[REDACTED] подозревается в том, что в период до 02.03.2012 года, точного времени не установлено, [REDACTED] Г.С., действуя умышленно, из корыстных побуждений, с целью приобретения права на чужое имущество, организовала изготовление и подачу в Гатчинский отдел Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Ленинградской области, расположений по адресу: Ленинградская область, г. Гатчина, ул. Соборная, д. 31 заведомо подложные документы - свидетельство № 1399 от 06.07.1993 года о праве собственности на землю, Постановление главы администрации пос. Вырица № 1504-И от 25.06.1993 года, на основании которых гр. Жданова Н.В. получила право собственности на земельный участок, расположенный по адресу: Ленинградская область. Гатчинский район, п. Вырица, ул. Костромская, д.35. площадью 1500 кв.м., удельный показатель кадастровой стоимости одного квадратного метра указанного участка составляет 595 рублей 97 копеек. Таким образом, [REDACTED] причинила ущерб Муниципальному образованию Вырицкого городского поселения Гатчинского муниципального района Ленинградской области на общую сумму не менее 893 955 рублей, т.е. в крупном размере.

Лоскутова Г.С. также подозревается в том, что в период до 10.02.2012 года точного времени не установлено Лоскутова Г.С., действуя умышленно из корыстных побуждений, с целью приобретения права на чужое имущество, организовала изготовление и подачу в Гатчинский отдел Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Ленинградской области, расположенный по адресу: Ленинградская область, г.Гатчина, ул.Соборная, д.31, заведомо подложный документ – Решение Гатчинского городского суда № 2-4660/2011 от 07.12.2011 года, на основании которого гр. Орлова Е.Г. приобрела право собственности на земельный участок, расположенный по адресу: Ленинградская область, Гатчинский район, пос. Вырица, ул. Прибрежная, д.6А, площадью 1000 кв.м., удельный показатель кадастровой стоимости которого составляет 531 рубль 95 копеек за квадратный метр, общая кадастровая стоимость которого составляет 531950 рублей. Таким образом, [REDACTED] Г.С. причинила ущерб Муниципальному образованию Вырицкого городского поселения Гатчинского муниципального района Ленинградской области на общую сумму 531950 рублей, т.е. в крупном размере.

Срок предварительного расследования неоднократно продлевался в установленном законом порядке. 16.08.2012 года срок предварительного следствия продлен заместителем начальника ГСУ ГУ МВД России по г.Санкт-Петербургу и Ленинградской области до 06 месяцев 00 суток, то есть до 25.10.2012 года.

23.08.2012 года в 16 часов 30 минут Лоскутова Г.С. задержана в порядке ст. 91 УПК РФ. Основанием задержания Лоскутовой Г.С. послужило то, что потерпевшие и очевидцы преступления указали на нее, как лицо, совершившее преступление. 24 августа [REDACTED] была допрошена в качестве подозреваемой, вину в совершении инкриминируемых ей преступлений, не признала.

Обоснованность подозрения [REDACTED] Г.С. в совершении указанных преступлений подтверждается показаниями свидетелей Погребного О.И., Кайзер С.А., Ждановой Н.В., Черных А.С., Орловой Е.Г. и Комковой Е.А.

Органы предварительного расследования ходатайствуют об избрании в отношении [REDACTED]. меры пресечения в виде заключения под стражу, так как [REDACTED] подозревается в совершении тяжких преступлений, за которые предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок до 6 лет, имея действующий заграничный паспорт и оставаясь на свободе, может скрыться от органов следствия и суда, осознавая тяжесть совершенных ею деяний. Так же, оставаясь на свободе, может продолжить заниматься преступной деятельностью, оказать давление на свидетелей либо иным путем воспрепятствовать производству по уголовному делу, в связи с чем, в отношении неё не может быть избрана иная, более мягкая мера пресечения.

Начальник отделения СУ УМВД России по Гатчинскому району Ленинградской области Потураев Д.В. поддержал ходатайство. Дополнительно пояснил, что согласно оперативной информации, за пределами Российской Федерации у [REDACTED] имеется недвижимость, что также является основанием полагать, что [REDACTED] может скрыться от органов предварительного расследования.

Прокурор Карчебный – Гула Ж.А. полагал необходимым ходатайство удовлетворить по изложенным в постановлении основаниям.

Подозреваемая [REDACTED] Г.С. возражала против избрания в отношении нее меры пресечения в виде заключения под стражу, при этом показала, что не причастна к совершению инкриминируемых ей преступлений. Кроме того, [REDACTED] Г.С. указала на то, что не намерена скрываться от органов предварительного следствия и суда, отрицала наличие за рубежом недвижимости и родственников. Также [REDACTED] Г.С. указала на то, что она проживает с престарелой матерью, страдающей тяжелым заболеванием и мужем, имеющим инвалидность, которым постоянно требуется ее помочь. При принятии решения просила учесть, что страдает рядом заболеваний, которые препятствуют содержанию ее под стражей.

Зашитник подозреваемой – адвокат Пантелеев С.Б. также просил отказать в удовлетворении заявленного ходатайства, по тем основаниям, что органами предварительного расследования не представлено достаточных данных утверждать, что [REDACTED] может скрыться от органов предварительного следствия и суда, так как его [REDACTED] может подзащитная являлась в правоохранительные органы по первому требованию. Также не представлено данных, указывающих на то, что [REDACTED] может продолжить заниматься преступной деятельностью, так как ранее к уголовной ответственности она не привлекалась. В представленных материалах также отсутствуют данные, указывающие на то, что [REDACTED] может повлиять на свидетелей. Кроме того, защитник полагал, что избрание меры пресечения в виде заключения под стражу в отношении [REDACTED] Г.С. противоречит требованиям ч. 1.1 ст. 108 УПК РФ, так как деятельность подозреваемой связана с предпринимательской. При принятии решения Пантелеев Б.С. просил учесть состояние здоровья [REDACTED]

Исследовав представленные в суд материалы, заслушав мнения участников процесса, суд приходит к выводам об отсутствии основания для удовлетворения ходатайства следователя.

При принятии решения суд учитывает, что [REDACTED] подозревается в совершении трех тяжких преступлений, наказание за каждое из которых предусмотрено свыше двух лет лишения свободы. В то же время, установлено, что [REDACTED] не судима, впервые подозревается в совершении преступлений, то есть доводы следователя о том, что она может продолжить заниматься преступной деятельностью, не обоснованы.

Доводы следователя о том, что [REDACTED] может оказывать давление на свидетелей или иным образом воспрепятствовать производству по делу, объективно не подтверждаются, так как согласно представленным документам, свидетели, на которых, со слов следователя, Лоскутова Г.С. может оказывать давление, уже допрошены. Данные о том, что Лоскутова Г.С. предпринимала попытки оказать на кого-то давление, отсутствуют.

Не нашли своего подтверждения также доводы следователя о том, что [REDACTED] Г.С. может скрыться от органов предварительного следствия и суда, так как уголовное дело возбуждено в апреле 2012 года и [REDACTED] с указанного времени не предпринимала попыток уклониться от вызовов в правоохранительные органы. Органами предварительного расследования не представлено документов, подтверждающих наличие недвижимости, принадлежащего [REDACTED] Г.С. или ее родственникам за пределами Российской Федерации. Мать, муж и дети [REDACTED] проживают на территории Российской Федерации.

На основании изложенного, суд приходит к выводу о том, что Лоскутовой Г.С. может быть избрана иная более мягкая мера пресечения, не связанная с заключением под стражу.

На основании изложенного и руководствуясь статьей 97, 100, 108 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, суд

**ПОСТАНОВИЛ:**

В удовлетворении ходатайства начальника отделения СУ УМВД по Гатчинскому району Ленинградской области Потураева Д.В. об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу в отношении [REDACTED] — отказать.

Настоящее постановление может быть обжаловано в Ленинградский областной суд в течение трех суток со дня его вынесения.

Судья

подпись

Семенченко Н.В.

Копия верна.

Судья:

Секретарь:

